Del B Milton & Arnold, Chapter 10.1, OH no 1

Modell

Vi har tvd oberoende stickprov.

Det ena bestér av nq observationer frin N(pq, o1)-fordelningen.
Dess medelvirde och varians dr X; och Slz.

Det andra av ny observationer fran N(us, 02)-fordelningen.
Dess medelvirde och varians r X och S3.

Sats 10.1.1

Xy = Xy~ N(p = piay o/ o} /n1+ 03 /ny)

Om 0y = 0y = 0, si fas

Xi—X,~N (m — pia,0\/1/n1 + l/nz)
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Definition 10.2.1: F-fordelningen

Lat for i = 1,2, X? vara oberoende x*(;)-variabler. Kvoten

X12/71
X3 /%

ir di F(y1,72)-fordelad. Kvantilen f, ,, , definieras av att

P(Fyy > famm) = a

oy =

Ett symmetriargument (i.e, I, ,, = 1/F, ;) ger att
1

= fi-am.
fn:’h:wz 12,71

Sats 10.2.1

St/a?
S3/o3

~F(n;—1,n,—1)

Test av Hy : 01 = 02 mot Hy : 01 > 09, 01 < 03 eller 01 # 0

Under Hy : 01 = 05 ir teststatistikan S?/S2 ~ F(n; — 1,m — 1)
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Exempel 10.2.2

Material A | Material B

ng=25 np =16

Z4=330 |Tp=2370

% =100 | s} =400
Man 6nskar testa Hy: 04 = op mot Hy : 04 # 0op
Teststatistikans virde #r s%/s% =4 (15 resp 24 frihetsgrader)

Ur tabell IX, sida 704-714, fas P(Fy524 > 2.108) = 0.05

Vi kan alltsi forkasta Hy : 04 = op pa nivan 10%
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Definition 10.3.1: Pooled variance

D4 01 = 03 = o definierar vi
(n —1)8} + (2 — 1)S3

S2=
r n+ny—2

Sats 10.3.1

The bounds for a 100(1 — )% confidence interval on iy — ps are

Ty — Ty £ topomeng—25pV/ 1/m1 + 1/ny

provided oy =03 =0

T test statistic

1. Equal variances. The statistic
X1 - X
Spv/1/n1+1/ns

under Hy : 1 = pp

t(ny +mny —2)

2. Non-equal variances. The statistic
fi-%
\/S2[ni+ S3/n,

under Hy : 11 = pig, where v is called Smith-Satterthwaite Degrees of
Freedom and is the integer part of

(3/m + s3/ma)’

(i/m)” (H/ma)”

ny—1 ng —1

t(v)
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Exempel 10.3.3

Material A | Material B

Man vill visa att g1 > po och antager dérfor att g = po
Bérja med s2/s? = 2500/1600 = 1.5625 (15 resp 9 frihetsgrader)
J.fr med P(Fi59 > 2.340) = 0.10

Det finns allts ingen anledning att tro nigot annat &n att oy = o2

1600+ 15+
Vi beriknar dirfor 52 = % = 2162.5 = 46.50°
1 — Ty — (11— o)

T
Teststatistikans utfall dr
sp\/1/n1 + [ny

Antalet frihetsgrader ar v =9+ 16 = 24

= T74.68

Ur tabell VI (sida 699-700) fas to.01(24) = 2.492
P-virdet ér alltsd < 0.01

Slutsats: 1 = o forkastas till forman for g1 > po pa nivan 1%
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Exempel 10.4.1 (forts av ex 10.2.2)

Material A | Material B

Man vill visa att g4 > pp och antager dirfor att pg = pp
Det finns skil att misstinka att o4 # op (j.L.r ex 10.2.2)

Teststatistikan utfall &r W
vV sh/na+sp/np
(s3/na+ sp/n)’

(s3/na)" | (sh/nn)’

ng—1 np—1

=1.857

Antal frihetsgrader fas ur =19.86

Alltsa, v =19
Ur tabell fas t0,05(19) = 1.729, £0.g05(19) = 2.093
P-virdet &r alltsd < 0.05, men ej < 0.025

Slutsats: pq = pp forkastas till frman for ps > pp pd nivan 5%
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Avsnitt 10.5: Parade data

Modell: X;,Y; fori=1,...,n ér oberoende N-fordelade och
E[X —Y]=pg och VarX —Y] =0}

Beteckna med X och Sg medelvirdet och variansen av differenserna
Xi—Y,i=1,...,n

Utsagan

= Tq F tappnasa/V/n
har konfidensen 1 — a

Under Hy : pig = 0 ér statistikan
X4
Sa/v/n

t(n—1)
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Exempel 10.5.1, 10.5.2

Algoritm
Program | gamla nya | Differens
nr z y T—y
1 805 0.71| 7.34
2 24.74 0.74| 24.00
3 28.33 0.74| 27.59
10 } 854 0.72 } 7.82

Vi far z; = 14.409 och s; = 8.653

Vi visar att zg > 0 genom att antaga att pg = 0 och jamfora utfallet

av teststatistikan
Td

safv/n

med t.01,9 = 2.82 (P-viirdet &r alltsd < 1%)

= 5.266




